

Трест

16 августа 1932.

№ 219/1608

Омск 17/VIII - 322.

34

УПОЛНОМАСАГСТО ВОСТОЧНЫХ И СЕВЕРНЫХ

РАЙОНОВ

(ПО СПИСКУ)

Сведения и доклады отдельных командированных работников, поступившие к нам из южных районов, выявляют ряд дефектов в хлебозаготовительной работе.

В целях учета опыта этой работы и недопущения повторения уже допущенных в других районах ошибок, считаем необходимым осветить отрицательные моменты, выивившиеся в практике работы южных районов.

Целый ряд местных организаций и хлебозаготовительный аппарат, несмотря на преподанные директивы, не учли ошибок прошлого года.

Главная ошибка хлебозаготовок прошлого года (особенно на Украине) заключалась в том, что планы заготовок разверстывались по районам, колхозам и селам механически уравниловски без учета экономических особенностей отдельных районов, колхозов и сел.

Именно на эту ошибку обратил особое внимание местных организаций ЦК партии.

Проверка, проведенная на местах в ряде южных районов, выявила наличие явно механического подхода к распределению планов по колхозам, которое проводилось примерно следующим образом:

районные комиссии, предварительно наметив планы по колхозам, вызывали к себе, так называемый ~~Трестовский~~, председателя сельсовета, председателя колхоза и секретаря сельчейки. Выслушав на заседании доклады указанных представителей, комиссия, не вдаваясь в подробный разбор представленных материалов, об"являла этим представителям предварительно намеченный план, предложив им принять его к исполнению.

Естественно, что такое положение вызывало на местах справедливые нарекания.

С другой стороны, представители колхозов представляли планы на основе "балансов", которые были составлены с явным преуменьшением урожайности и посевных площадей и чрезвычайным преувеличением расходных статей.

Расходные статьи этих "балансов" предусматривали расходы на едока (считая и грудных детей), от 3-4 центнеров, на рабочую лошадь - 8-9 центнеров и на одну голову птицы - 0,25 центнера, при чем поголовье явно преувеличивалось, и нормы исчислялись из расчета удовлетворения всех видов скота и птиц, находящихся как на товарных фермах, так и в индивидуальном пользовании колхозников.

Кроме того, в этих "балансах" предусматривалось образование различных фондов (фонд многосемейных, отходников, специалистов нетрудоспособных, фонд общественного питания и проч. и проч.).

Ошибка в работе районных комиссий заключалась в том, что при установлении планов они не задавались целью разоблачения и расшифровки таких "балансов" с тем, чтобы на деле показать колхозу неправильность этих расчетов и возможность сдачи государству значительно большего количества, чем это запроектировано колхозом.

При практическом подходе очень легко было бы показать несостоятельность этих расчетов и с убедительностью доказать возможность полного выполнения районных и колхозных планов, учитывая в то же время общую потребность каждого данного колхоза. Однако, такой метод не практиковался.

Работа по правильному распределению планов по колхозам выявила полезность привлечения, при определении плана по данному колхозу, тех работников района, которые хорошо знают обстановку данного колхоза и все его особенности.

Не менее полезным оказалось в практике работы привлечение представителей граничащих колхозов, сельсоветов и секретарей партячеек при определении планов по соседним колхозам и селам.

Исходя из опыта работы в южных районах, считаем необходимым еще раз предупредить всех Уполкомзагстго, чтобы при развороте планов по колхозам строжайшим образом руководствоваться постановлением ЦК партии и отказаться от практики распределения планов по большому количеству колхозов в течение 24 часов (как это делалось в отдельных южных районах).

Постановлением ЦК установлен декадный срок.

При рассмотрении планов по отдельным колхозам полезно привлекать районных работников, знающих этот колхоз, а также привлекать представителей соседних колхозов, сел, сельпартячеек и т.д.

Наряду с тем, что работы по косовице, скирдованию и обмолату протекают крайне вяло, в отдельных районах сильно развита такая система распределения натуральных доходов, при которой хлеб первого обмолота распределяется в большей своей части среди колхозников.

Мы считаем необходимым пользоваться при авансовой выдаче хлеба колхозам только пределами авансового фонда, установленного в 10-15% от количества фактически обмолоченного хлеба.

Далее практика работы в южных районах выявила неправильное использование и простой сельско-хозяйственных машин и тягловой силы.

Исходя из опыта, мы считаем абсолютно неправильным использование тягловой силы /трактора/ для легких и подсобных работ /возка воды, подвоз продуктов, рабочих и проч./.

В целях предотвращения больших простоев машин /простаивают трактора, молотилки, комбайны и проч./ необходимо, чтобы самые квалифицированные силы совхозов и МТС находились бы все время обязательно в поле и были бы прикреплены к местам работы машин.

Для борьбы против потерь считаем правильным, чтобы к комбайнам были приспособлены конные грабли, либо специальные зерноуловители. Все эти моменты надлежит срочно урегулировать с земельными органами.

Далее, практика работы в южных районах и имеющаяся в нашем распоряжении информация устанавливает, что на местах весьма слабо проводится борьба с хищениями колхозного и совхозного хлеба.

В отдельных местах в южных районах, наряду с другими мерами, некоторые колхозы установили натуральные отчисления колхозникам, обнаружившим похищенный хлеб.

Местные работники считают, что эти меры способствуют большей мобилизации колхозов в борьбе против хищений и воровства.

Следует также отметить, как недочет новой кампании, что в отличие от прошлого года значительно ухудшилось в этом году работа по оперативному планированию подвоза хлеба на элеваторы и склады (отсутствуют графики подвоза по совхозам и часто отсутствуют соглашения с колхозами на подвоз хлеба на ближайшие пятидневки).

У и вывоз на элеваторы в колхозах

7.-

Точно также уже в настоящее время выявилось резкое отставание в выполнении плана хлебозаготовок по линии единоличников и отсутствие должного нажима на дачу и выполнение твердых заданий кулацко-зажиточными хозяйствами.

Обращая внимание уполкомзагсто на эти дефекты, выявившиеся в процессе работы в южных района, предлагаем принять необходимые меры для недопущения повторения этих ошибок в Ваших районах и быстро исправить их там где они допущены.

Одновременно обращаем Ваше особое внимание на крайне слабые темпы хлебозаготовок в первой декаде августа и предлагаем быстро выправить работу по хлебозаготовкам. Необходимо энергично взяться за организацию выполнения августовского плана и безусловно обеспечить полное его выполнение.

О проводимых Вами мерах предлагаю регулярно меня информировать.-

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
КОМИТЕТА ПО ЗАГОТОВКАМ ПРИ СТО:

ЗАМ. НАЧ. ХФУ:

М. Чернов /ЧЕРНОВ/
Дагаев /ДАГАЕВ/

29/15/III
МЭ